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СПЕЦИФІКА ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ОБЛІКУ ЛОГІСТИЧНИХ ВИТРАТ 
 
Практика сучасного бізнесу все вищі вимоги формує до ідентифікації, розмежування та обліку логістичних 

витрат. При цьому класичними напрямами логістики можна вважати: постачання і збут. Хоча в останні роки 
набуває популярності так звана «реверсна логістика».  

На думку Антоненко Н. В. стандартизований алгоритм функціонування логістичних витрат повинен містити 
такі дії: виділення витрат, що виникають у процесі реалізації кожної логістичної функції; ведення обліку витрат 
логістичних процесів з метою виявлення специфічних витрат, пов’язаних з одним процесом, але які виникають у 
різних підрозділах; формування інформації про найбільш значимі витрати; формування інформації про характер 
взаємодії найбільш значимих витрат; визначення змін витрат, спричинених відмовою від здійснення логістичного 
процесу; виявлення витрат усіх учасників логістичного ланцюга та з’ясування механізму їхнього утворення і 
взаємообумовленості [1, с 240]. 

Не менш важливим є безпосередньо процес організації обліку логістичних витрат. На думку Плекан У. М. 
для ефективного забезпечення виконання бухгалтерським обліком його ролі у відображенні логістичних витрат 
доцільним є використання процесно-орієнтованої системи обліку, об’єктом якої є саме фаза логістичної 
діяльності [4, с 137].  

Бруханський Р. Ф. наголошує на доцільності застосування функціонального підходу з метою забезпечення 
ефективності облікової системи. За його переконанням облікова система повинна розглядатися з позиції 
зовнішнього аспекту – користувачів облікової інформації й інших суміжних систем (вертикальних, 
горизонтальних), з якими вона взаємодіє (вищого і нижчого порядку, рівнозначних систем) [2, с. 14]. 

У чинному Плані рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 
підприємств і організацій, затвердженому наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 [3] для 
обліку логістичних витрат передбачено лише єдиний рахунок – 93 «Витрати на збут».  

Однак, за нашим переконанням, логістичні витрати можуть виникати і на будь-якому іншому етапі 
господарської діяльності підприємства, а не лише на етапі збуту (реалізації), відповідно можна стверджувати, що 
рахунок 93 не забезпечує в повному обсязі потреби облікового відображення логістичних витрат. Що ж 
стосується обліку логістичних витрат на етапі постачання запасів – ми вважаємо, що в даному випадку варто 
дотримуватися загальної практики включення таких витрат у первісну вартість придбаних запасів, 
регламентованої Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» [5], із відображенням обсягу 
транспортно-заготівельних витрат, які за своєю економічною сутністю також є логістичними витратами, на 
аналітичних рахунках до субрахунків рахунку 20 «Виробничі запаси». 
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